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Előfizetési ár:

Egy érre — — 4 forint.
Fél évre — — 2 forint.
3 hóra — — 1 forint.
1 hóra — — 40 krajc.

Szerkesztőség 
ée kiadóhivatal a .Gaol- 
grid“ könyvnyomdájába!, 
(Grltnwald Ferenc-féle hát) 
hova a kéziratok és előfi­
zetési pénzek is küldendők.

CSONGRÁD
TÁRSADALMI ÉS KÖZMŰVELŐDÉSI HETILAP.

Hirdetési dijak:
Egy hasábos sor egyszeri 
beiktatása 10 kr., két ha- 
Bábos 20 kr., három hasábos 
30 kr. Legalább háromszor- 
közlésnél a fele dij számit- 
tátik. Bélyegdij külön 30 kr,

Nyllttérben
minden egyes sor 20 kr.'

Bélyegdij külön 30 kr. 
Kéziratok visszadására nem 
válalkozik a szerkesztőség

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.
Felelős szerkesztő •

dk- csongrádi gábor. egyes szam ara 10 krajczar

Tisztujitás előtt.
Az elöljáróság több tagja ellen még 

a múlt év folyamán megindított fegyelmi 
vizsgálatok ügyében Csongrádvármegye al 
Ispánja a meghozott határozatokat közsé­
günk elöljáróságához a napokban megkül- 
dötte. E határozatok ismertetését lapunk 
más helyén hozzuk. E helyett a tisztujitás 
kérdésével fog'alkozunk : mert tekintettel 
arra, hogy a fent említett fegyelmi határo­
zatok már megjöttek ; az uj szervezeti sza­
bályrendelet pedig a belügyministerium ál­
tal jóváhagyva már régebben beérkezett; 
remélhetjük, hogy a tisztujitás megejtésére 
a határnap már Iegközelebbre ki fog tű­
zetni. A tisztujitás nagy horderejű kérdésé 
vei foglalkozni tehát ma már nemcsak idő­
szerű dolog, de kötelesség is.

Csongrád polgárai napok múltán sora­
kozni fognak, arra nézve, hogy az eddig 
működött elöljárók nagy része által sok­
szor önző célokra kihasznált község jövendő 
sorsát, kiknek a kezeire, kiknek a vezér­
letére bízzák. A tisztujitás feietébb fontos 
nagy feladata szoros összefüggésben áll 
községünk jövő sorsával, nagy részben függ 
ettől, hogy a múltban annyit szenvedett kö 
zönség végre valahára biztos talajon indul­
jon a méltán megérdemlőn jólétnek útjára

A község megválasztandó e’őjáróira 
nagy s súlyos felelőséggel járó feladatok 
és kötelezettségek várakoznak. A fejlődő 
viszonyok, a folyton szaporodó közigazga 
tási törvények és nagy szánni rendeletek 
napról-napra több és több teendőket ru­
háznak a községek vállaira.

E teendők nemcsak, nagy számuk, de 
kiváló fontosságuknál fogva is oly elöljá­
rókat igényelnek, kiknél a becsületességén 
felül a képesség, a törekvés, a munkásság 
s a kitartás is feltalálható. Csak is az ily 
erények és tulajdonok birtokában levő elől 
járói kar lehet képes, egyrészt az ép 
most említett feladatokat lehetőleg megol­
dani, másrészt a múlt idők egyes emberei 
tudatlansága, rossz akarata s visszaélései 
folytán reánk háramlóit terh-k hatását csök­
kenteni s a folyton vissza fejlődő községet 
hanyatlásában fe'tartóztatni.

Nagyon természetes, hogy ilyen körül­
mények között nem lehet s nem szabad 
könnye’műen bánni el azzal a joggal mit 
a törvény a választók kezeibe letett. E jog 
érvényesítése egy egész, egy nagy közön- 
ség jövendő sorsa felett határozván, mielőtt 
azt bárki gyakorolná, magába kell szállnia, 
elfogu'atlar.ul kell meggondolnia, hogy azt 
mily irányba tegye.

Mérlegelnie kell a jelöltek közti kü­
lönbséget s azon elvnek kell hódomi: hogy 
győzzön mindig a jobb

Nézni kell, hogy : ki az, minő jellemű, 
minő képzettségű az, kire szavazatit lkat 
adni akarjuk.

A pártszempontok s a személyi érde­
kek határozottan mellőzendők, figyelmen kí­

vül hagyandók. Valamely párthoz való tar­
tozás, bizonyos egyéni érdekeknek tett, te­
hető, vagy megígért szolgálat nem qualifi- 
cálhat s nem lehet jogcím semmi nemű hi­
vatalra.

Főcélul tűzessék ki minden egyes eset­
ben a község java az összközünség érdeke.

Ez legyen elvünk ! ez elvtől eltérni 
semmi körülmények között s semmi áron 
soha nem szabad, mert ez bűn és oly kár- 
hozatos cselekedet volna, mely előbb utóbb 
de kegyetlenül boszulná meg magát.

Hisz szomorú tapasztalataink lehetnek 
már a múltból, hogy a választóknál elha­
markodott, könnyelmű s elkiismeretlen el­
járás mily veszedelmes, végzetes következ­
ményekkel sújtott le amúgy is sok csapást 
keresztül szenvedett községünkre.

Gondoljuk tehát meg, mindnyájan ; 
hogy a választási jog az egyes polgár nem 
privát joga, de olyan politikai jog. melyet 
a nagy közönség érdekében lelkiismerete­
sen kötelessége érvényre juttatni.

A jelszó
A .Tiszavidék« megadta a hangot és 

ma már biztosra vehető, hogy Piroska Ist­
ván lesz a biró.

Mi, kik állandóan éber figyelemmel 
kisérjük a csongrádi viszonyokat s kellő 
tájékozottságával bírunk az intrikusok kap­
zsiságát elpalástolni törekvő befolyások in­
dító okai és tényezőjeinek ki- és milétéről, 
kik »Állam az államban, közölt cikkünkben I 
megösmertettük a nagy közönséggel a cor- 
ruptionalis helyzetet, mely e legtisztább 
magyar vármegyében talajra kapott, mi 
már rég megjósoltuk, hogy az a népség, 
mely még alig néhány hóval ezelőtt a fa­
lakra irt gúny versekkel igyekezett Piroska 
István biró neve t bemocskolív, és a saját 
— a birói állásra oly nagyon áhitózó, de 
arra képtelen — embere hirét magasztalni ; 
minden ravaszsága dacára sem lesz képes 
Piroska Istvánt megbuktatni. Es irrte az el 
múlt nehány hó, — mondhatnék néhány 
hét, meggyőződésünket fényesen iga-olta. 
Mert belátván az illetők azt, hogy Inába 
minden fondorkodás, hiába a rágalmazás, 
csak nem lehetnek képesek Piroska István 
bukását előidézni, tanácsosabbnak tartották 
hozzá simulva, vele kibékülve a hata'mon 
maradás ösztönétől sugalt eszélyességgel 
róla dicsérőleg nyilatkozni azért, hogy an­
nak barátságát a maguk részére már eleve 
is biztosítsák.

Es mi, kik a .Tiszav'déV embereinek 
mindén ténykedését megs oktuk már, bizal­
matlansággal fogadni, megnyugvással vesz- 
szük tudomásul ezúttal lapjuk 13 dik számá­
ban ,Ügybuzgó kö ségi biránk* cimű közle­
ményét. De nem azért, mert az .illető biro‘ 
a »Tiszavidék» embert i előtt magasztaló- 
lag beszélt az ors/ággyiilé i képviselő tevé­
kenysége és jóindulatáról, (m--rt nézetünk 
szerint amint cselekszik, akként veszi hasz­

nát); hanem azért, mert ezáltal is, mintegy 
beigazolva látjuk azt, hogy a volt főszolga­
bíró, midőn az alispán akarata ellenére, 
megválasztatta Piroska Istvánt Csongrád 
város bírójául, helyes intentiókból indult 
ki és bevált a biró személyére vonatkozó­
lag tett azon nyilatkozata, hogy bár ő nem 
bízik ahhoz, hogy Piroska István mint biró 
a község vezetése körül teljesen tiszta lát- 
körrel bírjon, de mert akként ösmeri, hogy 
van benne erély és határozottság, a kétes 
játékot nem lógja az elnézni, mi Csongrá- 
don a szabadelvű pártiság köpönye alatt 
Űzetik s ekként csak javítani fog a helyze­
ten, de rontani nem. S hogy mennyire igaza 
volt, mutatja az, hogy meddő küzdelem 
maradt minden fondorkodás és rágalmazás 
a biró személye ellen, amint azt az időben 
nem lehetet megbuktatni, úgy most is csak 
az ő akaratán áll, hogy legyen-e, vagy nem 5 
S a biró azon cselekménye, hogy kivétele- 
lesen dicsérőleg nyilatkozott az o szággyü- 
lési képviselőről előttünk mi lsem von le 
érdeméből, sőt ezá’tal is igazolva Híjuk, 
hogy egy eszélyes és ügyes egyén tud al­
kalmazkodni a helyzethez s főként igazolt­
nak láijuk a volt főszolgabíró azon legnyo­
matékosabb indokát, .hogy a biró egy ki­
próbált kormánypTti egyén.1

Midőn tehát ezek után nekünk sem le­
het s nincs is kifogásunk, ha a birói állás­
ban megmarad és meghagyatik, aze n kí­
vánalmunkat hangoztatjuk csak, hogy szün- 
tettetnék már be valahára azon törvényte­
len állapotot, hogy egy elöljáróság meg­
választása határidején túl is, tehát jogosu­
latlanul működjék, szüntettessék be a/on 
zsarnokias és joyfosztogató eljárás, hogy 
20.000 leiket számláló nagy község lakos­
sága 43 órai időt mege őző hirdetmény 
alapján hivassák meg, akár a községi kép­
viselők, akár az elöljáróság! tagok válasz­
tásához ; vettessék gát azon visszaélések­
nek, hogy egyes elöljárók, a közgyűlés 
tudtán kívül pénzalapokat ke e jenek és a 
beszedett pénzeket tetszésük szerinti c Pókra 
fordíthassák, szűnj k meg végre azon leg­
újabban szokásossá vált flegmatikus termé­
szet, mely szerint a legkompromitálóbb dol­
gok közlése fölött is napi rendre tér az 
ellenőrző hatoság.

A vasárnapi munkaszimet.
Legközelebb volt az óriási munkás ün­

nep, mely nem volt egyébre szánva, mint 
tüntetésre a világ előtt, hogy a gyárak és 
műhelyek munkásai nincsenek megelégedve 
sorsukkal. S ez elégűtétlenségben egyik fő­
pontot a munkaidő szabályozása képezi. 
Baross minister e tekintetben törvényhozás 
utján igyekszik a munkásosztály óhaján se­
gíteni. Behozza a vasárnapi munkaszünet 
kötelező voltát. — Az idevonatkozó tör­
vényjavaslat a következőképen szól:

1 §. Vasárnapokon a magyar szentko­
rona országainak tei űletén az ipari munká­
nak szünetelnie kel'. Kivételt képez az iiz-

f- .Pi
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leti helyiségek és berendezések tisztántar­
tásához szükséges munka.

2. Az ipari munkának szünetelése 
legkésőbb vasárnap reggeli 6 órakor kez­
dődik és megkezdésétől számítandó 24 órá­
ig tart.

4 §. A kereskedelmi miniszter fema- 
talmaztatik, hogy saját hatáskörében ren­
deleti utón határozza meg azon iparneme­
ket, melyeknél azért, mert az üzem félbe 
szakítása lehetetlen, vagy a folytonos üzem­
ben tartást a fogyasztó közönség, vagy a 
közforgalom igényei, vagy valamely hadá­
szati, vagy egyébb közérdek feltétlenül meg­
követelik, az ipari munka vasárnapokon is 
végezhető lesz ; e rendelet megállapításá­
nál a belügyi és földművelési ministerekkel, 
Horvát-Szlavonországokra nézve a horvát- 
szlavon-dalmátországi bánnal egyetértőig 
jár el.

4. §. Azon iparnemeknél, melyeknél 
az ipari munka az előző pont szerint va­
sárnapokon is végezhető lesz, köteles az il­
lett) iparűző az ezen munkánál alkalmazott 
munkások olyatén felváltásáról gondoskod 
ni, hogy a munkások legalább minden hó 
ban egy teljes, vagy minden két hétben 
egy fél vasárnapon munkaszünetet élvez­
zenek.

5. g. A bányászati és kohászati tize 
mekre, az állami pénzverdére, valamint az 
állami egyedáruságokra és az azokkal ösz- 
szekötött vállalatokra nézve, a kivételesen 
vasárnapokon is végezhető munka engede- 
lyezése s illetőleg rendeleti utón való sza­
bályozása iránt, a jelen törvény 3- és 4. 
g-aiban foglalt elvek alapján a pénzügymi- 
nister intézkedik.

6. g. A ki ar 1., 2., 4. és 5 gg ban 
foglalt határozatokat megszegi, kihágást kö 
vet el s 100 frttól 300 frag terjedhető pénz- 
büntetéssel büntetendő.

E kihágás kö;-igazgatási hatóságoknak 
,1880. XXXVII. t. c. 41. g ) I Iorvát-Szla- 
vonországokban az ott érvényben levő ha- 
tározmányok szerint illetékes hatóságoknak 
hatáskörébe utaltalik.

7. g. Az 1868. Lili. t. c. 16. g-ának má- 
so ük bekezdése és kapcsolatban ezzel az 
1879 XI. t. c. 52. g ának rendelkezése to 
vábt ra is érvényben marad.

CSONGRÁD. 20-ik szám.

A jelen törvény hatálya alá tartozó 
esetek (6. §) csakis ezen törvény határo 
zatai és az abban megjelölt hatóságok által 
birálandók meg és büntetendők.

Az esetben, ha valamely cselekmény 
úgy ezen törvény 6. g nak, valamint az 
,879. XL. t. c. 52. g nak határozatai szerint 
büntetendő : az eljárásra ugyancsak a je­
len törvény, 6. g ában megjelölt hatóságok 
az illetékesek.

8. g. A jelen törvény, a törvénytárban 
való megjelenése napjától számítandó két 
hóra lép életbe és végrehajtásával a ke­
reskedelemügyi és pénzügyminister, Hor­
váth Szlavonországok területére nézve Mor­
vát Szlavón 1) aim á törsz ágok bánja bizatik
meg.

II I It E K.
_ Hymen. Weiss Irénbe kisasszonynak Weiez

Dávid ar bájos unokájának esküvője Hajduska Al­
bert urrnl junius hó 9 én d. u. 5 órakor less a 
helybeli izr. templomban megtartva.

— Pünkösdi mulatságok. A „Polgári Kör“ ud­
vari kertjének megnyitási ünnepélye ma egy hete 
pompásan sikerült. Az ünnepélynek voltaképen lam­
pionokkal fényesen kivilágított kert helyiségben kel­
lelt volna végbe menni, azonban az, ép az ünne­
pély, kezdetekor támadt nagy zivatar következté­
ben a kör szép nagy termében folyt 1*. Kellemesen 
esik coastatálnunk, hogy a bekövetkezett zivataros 
idő, dacára is oly szép számú s o'y díszes közön­
ség' gyűlt ott egybe, hogy az a „Polgári Kör-“nek 
őszintén szólván — büs, kiségre \ álhatik. Megtisz­
telte megjelenésével az ünnepélyt rokoni la’ogaíásán 
épen városunkban időző Dr, Holtai Ferenc nr s sze­
retőire méltó nője is. Az ünnepélyen látottak, hallot­
tak s tapasztaltakból azt a következtetést vonjuk 
le, hogy a „Polgári Kör“-aek csakhamar sikerülni 

I fog újonnan s a kényelem minden k.-1 ékeivel be­
rendezett h- lyiségeit s díszesen előkészített kertjét 
a közönség szórakozás után vágyó részének gya­
kori látogató helyévé teremteni: ti a kör, miat ez 
alkalommal is tette — a jövőben is távol tartja 
magát a pirt érdekek küzdelmeitől ; csak elisme­
rés illetheti törekvéseiért.........Különben az ünne­
pély es‘i 8 órakor társas vacsorával vette kezdetét. 
A vacsora folyamán pohár köszönőt mondottak : 
Szvoboda Ferenc nr a kör elnöke s Dr. Heltai Fe­

renc ur. Ez utóbbi szép szavakban emelt poharat a 
„Polgári Kör" virágzására, hangsúlyozván különösen, 
hogy mennyire szükségük van Csongrád város pol­
gárainak a tömörülésre ; a békés együttes műkö­
désre. Vacsora után a fiatalság lázas sietséggel ké­
szítő elő a termet a táncra. S a Capek bandája 
lelkesítő muzsikája mellett járta a tánc a hajnali 
harangszóig. A következő nap estéjén ismét volt s 
pedig igen szép kedélyes vigalom a „Polgári Kör“* 
ben. S ezúttal — gyönyörű kellemes idő lévén — 
a kert szolgált színhelyéül a mulatságnak, mit az 
iparos ifjakjrögtönözve rendeztek. Az udvart, a ker­
tet lámpionokkal szépen fényesen kivilágították, a 

. bandát oda állították s a délután folyamán össze- 
bivogatott szép csinos leánykákkal — úgy rögtö­
nözve is — kivilágos-kivirradtig járták a magya­
rost oly szépen, hogy gyönyörűség volt még nézni is.

— Községünk rendes tavaszi közgyűlése má­
jus hó 17-éré volt kitűzve, melyen a számadások 

I lettek volna megvizsgálsndók. A képviselő testület 
kimondta, hogy ő a közgyűlésben akarja testületi­
leg a számadásokat megvizsgálni. Sima Ferencs, a 
számvizsgáló bizottság elnöke ei elhatározásnak 
nem volt hajlandó magát alávetni, mert l6 drb 
számadás lévén a közgyűlés elé terjesztve, etek 
alapos megvizsgálása Kádár Henrik képviselő vé­
leménye szerint legalább hat hónapot igényelne. 
A közgyűlés tehát bezáratott anélkül, hogy a szá­
madások vizsgá a ába bociátkoztak volna.

—- Csongradvármegye közigazgatási bizottsága 
május hó 18-án tarlót!» e havi rendes ülését Z «1- 
linszky Mihály főispán elnöklete alatt a vármegye- 
hás kis termében. Bennünket érdeklő ügyek ezút­
tal ott n-m fordultak elő.

— Fegyveradó bevallások. A fegyveradó be­
vallások megtételére kitűzött határidő a jövő hó vé­
gén fog lejárai. — A fegyveradó bevallások a 

, községi jegyzőnél s p ;dig, vagy irásbelileg, vagy 
a jegyzőknél rendelkezésre álló Űrlapokon teendőit 
meg. A bevallások elmulasztása bírságolást von 
maga után.

— Népünnepély Kun Szent Mártonban. K.-szt.- 
mártonbao az oltani inteligeatia vasárnap Püakösi 
első napján igen sikerült népünnepélyt rendezőit; 
melyre városunkból is többen rándultak át.

— A „Csongrádmegyei orvos gyógyszerész
egyesület“ pünkösd második napján délután meg­
tartotta az ál'atenk már jelzett gyermek kiállítást. 
Beviteleit Összesen 203 gyermek Csongrádról saj­
nos egyetlenegyet sem vittek át.

A „CSONGRÁD“ TÁRCZÁJA. 
A veleuczei oroszlán.

Fulytatás. (6)
Künn a fáklyák világa mellett a farsangi me­

hetek vonultak végig a csatornákon, s mig Velence 
mulatott, mig az adriai tenger e büszke menyasz- 
8.mayának egész területén, a sóhajok hidjától kezdve 
a sik tengerig, dal, csók, nevetés hangzott fel; ad­
dig Pepe kemény fekhelyén hánykolódott, forró 
homlokát jéghideg kezeivel takarva.

A szép ismeretlenről a annak kísérőjéről gon­
dolkozott. Féltékeny volt, szerette, még pedig egy 
örökségétől megfosztott ember kétséabeejtő hevével 
uz, rette ama nőt, kinek szerelmét talán csak a nagy 
köttáisaság összes kinestivel és Veletce legvitézebb 
vngevoagyjának hírnevéért lehetett volna megvá- 
1 árolui.

Már hasadozott a bsjnal, a nap első sugarai 
már m«.garanyozták a paloták knpjait, P.pét még 
miudig ábráad ai között találjuk, miközben kétség- 
beesetten e s avakat mormogja:

— Tehat soha sem fogom hordh.tai oldala­
mon őseimnek (é.nyes kardját ? — nemesi fészkű. 
U 4 guba i-em fogom lakhatni ? — Isten soha sem 
I if ja megengedni, bogy Pepe, a sajkás, visszasze- 
r z bus se őseinek letűnt hírnevét és vagyonát ?

E p 1 maiban, midőn ez őrült szavak ajk.írói 
i haeg-ottat, kitárult a padiásszuba ajUja s egy 
I rlin j-'i at meg a k ’s.öbün, gnnymonoly kö.ütt e 
t„a.-kai mond ián:

— Fel legény, fel! — mondá, — nem lehe­
tetlen, hogy ép oly álmod volt, melyet valamely 
tündér várázspálcája könnyen valósággá változtathat.

A férfin, ki oly váratlanul jelent meg a bá­
muló Pépe előtt, görnyedt, agg ember volt, hosszú 
ősz szakái környezte szaraz, sárgult pergamenthez 
hasonló ujjakkal tar á össze a szinehagyott kaftánt, 
mely kiaszott csontjainak öltözékéül szolgált.

— Abrahám ! — kiáltó Pepe meglepetten
S csakugyan Abrahám volt, ö, az uzsorás, a 

Pepe grófok pilótájának j-lenlegi birtokosa; — 
Abrahám, a kemény szív ti kölcsönző, kinek sóvár 
kézi közt az aranyos könyvbe vezetett büszke; de 
eladósodott nemesek, s Velencének ifjai évenként 
legalább is egyszer megfordultak.

Pepe sohsem szorult pénzre, sohsem j ondolt 
vala arra, hogy a zsidó alacsony, sötét ajtaján ko­
pogtasson, j d tudta, hogy nagy urnák kell lennie, 
vagy legalább is egy palotával bírnia annak, ki 
Abrahám rémüld s barlangjába I p i akart. Dacára 
ennek, egész tiniében remegett most, midőn az 
uzsorást maga előtt szcmlé'te, kimjndhatlan fájdal- 

I más érzbLttel pi 1 mtott Abrabámra, hisek alakja 
Velence köznépét babonás ijedelemmel töltötte cl.

Abrahám s’.igényesen, göroyedten, lehajtott 
1 fővel szokott volt árkai -i Velence fényes utcáin,
1-omladozó, rozzant házikóban 1 kott, s bárkinek is, 
ki haltgatui akar'», elbeszélte, mennyi bajjal és 
fáradó ássál lehet esik annyit is szegeznie, hogy 
nyomorult eleiét * '.t egött-ss . Miudazáltal a velcn- 
cei k erősen altit. x. In gy 111 gs árnl Lallan ki esi k- 
kel Dir; hogy a .1 k .a.áe.i», -őt magát a Dogét

is adósai közé számlálja; hogy egy hatalmas had­
sereget kiállítani, fetártani, sőt magát Velencét ia 
megvenni képes lenne, ha ugyan a fényes köztár­
saság eladó lenne.

Abrahám állva maradt a küszöbön, gunymo- 
Boly lengett ajkain s Pepére szegezé apró, szürke 
szemeit, melyekben pokoli gonoszság csillámlott.

— No, legény! — szólt rövid szünet után, — 
tudod-e, hogy nagyon szép álmod volt, midőn aj­
tódat kinyitám ?

— Minő álomról beszél ön ? — kérdé Pepe 
remegve.

— Nos, nem a sátánhoz könyörögtél-e épen, 
midőn beléptem, hogy adná vissza neked őseid 
palotáját, őseid karját ?

A sátán név hallatára Pepe összerezzent.
— Ez szép ! — kiáltott fel a zsidó, — végre 

te is azt hiszed, amit az ostoba nép, hogy magam 
vagyok a sátán személyesen ?

— Nyugtasd meg magad fiam, ember test és 
vérből való ember vagyok én, épei úgy, mint te ; 
szegény selyemszövő vagyok, ki Ugygyel-bajjal ke­
resi mindennapi kenyerét. Azonban most küldetés­
ben, ni ly — mint reményiem, — tiszteletet fog 
gerjeszteni bemed irántam

Pepe még mindig rémülettel tekintett a zsidóra.
— Az Isten, — folytatá Abrahám nevetve, — 

s ama bukott angyal, kit sátánnak nevezünk, bi­
zony nem fognak bíbelődni azzal, bogy visszasze­
rezzék neked Őseid p l iláját, mely még tegnap a 
szegény Abrahám tulajdona volt



I. évfolyam.
— Kinek van hát igaza ? A „Szentesi Lap" 

f. évi 60-ik számában pár szóval említést tesz ar­
ról, hogy az „Erdélyi magyar közművelődési Egye­
sület“ érdekében városunkban Szvoboda Ferenc és 
Eszes Mátyás urak tevékeny működést fejtettek ki. 
„Tiszavidék“ laptársunk elég kegyes ma egy heti 
számában e körülményt tagadásba venni. Miután 
nekünk határozott tudomásunk van arról, hogy ne­
vezettek igen is tényleg fáradoztak az EMKE ér­
dekében, Eszes Mátyás ur maga pedig 
az EMKE szentesi fiókjának 100 f o- 
riuttal alapitó tagja lett; s ugyancsak 
Eszes Mátyás ur törekvésének köszönhető, hogy 
már évekkel ezelőtt a „Polgári Kör“ is alapitó 
tagja lelt 100 írttal az Emkónek s hogy a „Polgári 
Kör“ tagjai közül szép számmal lettek ugyanakkor 
pártoló tagokká ; kérdjük kinek van hát igaza ? !

— Halászati jogigények bejelentései. Az nj 
halászati törvéiy értelmében a halászati jogok tn- 
lajdoausainak be kellett jelenteniük, az illetékes tör­
vényhatóságok alispánjaihoz, hogy a tulajdonukat 
nem képező területeken milyen alapon gyakorolják 
a halászati jogo‘. Az irányban gróf Károlyi Sándor 
és gróf Károlyi László ur ö extelentiájaik is meg­
tették a Feig vő és Csongrád községek határában 
fekvő területeken gyakorolt halászati jogosultsághoz 
való igényük bejelentéseit. Csongrádvármegye alis­
pánja ez igények feletti tárgyalásra a határidőt 
1890. junius hó 12 napjának d. e. 10 órájára köz­
ségünk közházához tü'.te ki.

— Fegyelmi határozatok Borbós Mihály II od 
jegyző, Máté Imre 11-oH bi 6, Dr.ukovits Dezső 
pénztárnak éz Mokes N indor adószedő fegyelmi 
ügyeiben megérkeztek már a határozatok. Ezek 
szerint : Borbáz Mihály Lgyelmileg vétkeinek mon- 
dhtik bi a hivatal vesztésre Ítéltetik. Kötelez a víz-- 
gáláiból felmertl't 21 frt 82 kr költséget megfizetni 
Megái pittetik továbbá ellene a muladékosság* 
miatt behsjthutlanná vált adók megtérítése iránti 
felelőséi». Máté Imre hivatal vesztésre z a felmerült 
391 frt 76 krt tevő vizsgálati költség egyharmad 
részének mei fizetésére, Moletz Nándor dorgálással 
büntetendőnek » a fent jelzett k Itség rgvharmad 
részének mer fiz itóaére Ítéltetik D.aekoviis Dezsőre 
nézve nem lehetett fegyelmi ha ározatot hozni, mi­
vel számadásai még bezdve nincsenek ; ehhez kó. 
psat azonban fsa es még be nem ndo t számadá­
sainak 30 nép ab'.tti beam »fására hivatott fel.

— Ünnepi virtus. Az ünnepnapok nem igen 
S’oktak tőlünk elbúcsúzni anélkül, hogy egy-két be­
vert f j verés em’ékét ne vinnék el magukkal. Ha­
gyományos szokás már ez nálunk. Nem is ünuep 
amelyen verekedés ntm történik. Oláh János, Se­
bők Rékus, Gulyás András és Lovas Rókus vitéz 
paraszt legények is bizonyosan akkép gondolkoz­
tak, hogy piros pünkösd napját vér nélkül elkép­
zelni szinte leheteti m. Hiszen azbrt piros, hogy 
véres legyen. S ezt i l^ondo’ván, hogy az Unni p 
napnak az azt meg i l»tö sajátos jelleget megsze-

— Tehát ön eladta ? — kérdé mohón a 
Bi.jkás.

— Igen, egy órával ezelőtt.
— Szent Isten 1 És kinek ? — ki ltott fel 

Pépe, aki először érdeklődött azon romok iránt, 
melyek mellett annyiszor közömbösen ha'adt volt el.

— Egy flóréi.ci gazdag urnák, Piombellino 
grófnak.

Az elfojtott boszuság egy villama cikázott a 
sajkás szentében.

— A gróf azonnal kijavíttatja s három nap 
múlva óp oly fényes leend, mint aminő őseid ide­
jében volt.

— Zsidó ! — kiáltott fel Pcpe dühösen, — ha 
valaha ilyen szerercsétlenséget vártam volna, önke­
zemmel vetettem volna üszköt rá, hogy e palotá­
nak utolsó gerendája is elpusztuljon.

Abrahám vállat vont.
— Csak várj egy kissé, — szólott s figyelj 

re ám. — A gr f az én palotámat, vagy jobban 
mondva a te palotádat nem azért vette meg, hogy 
maga lakja azt, hanem hogy berendezze nővére 
Loren?» számára, ki a legszebb, legbájolóbb nő 
egész Olaszországban.

Lorenza nevének hallatára P. ps megrendült.
— Ez a szép nő, — folytatá Abrahám, — 

férjhez óhajt menni ; végtelenül szere lmes egy ifjúba, 
alti ép oly szép, mist ő, s époly magas családból 
származott, mint ő.

A zsidó ezen szavaira Pépét remegés és nyug­
talanság fogta el.

CsONGRAD. 20-ik szám.
reziék, (elszedelőzkiidónek s ünnepi hadi útra elin­
dulnak. Hazafi dicsőséget szomjuhozó lelkűknek 
soká a kielégítésre várni nem kellett. Hamarosan 
találkoztak a jegene utcában Cscnki Mihállyal, ki­
nek bozontos koponyája ellenállhatja médiumként 
kínálkozott vala a virtusság, kézzel foghatóiag tör­
ténendő bebizonyítására. S vele szemben menten 
harci állásba helyezvén önmagukat lön vitéz dolga 
a bunkos botoknak. Addig meg sein állapodának 
még Csenki koponyáját jól el nem látták. A tör­
vényszék ugyan majd érdem szerint fog elbánni az 
ünnepi virtuskodókkal, de ez szegény Csenkinek

— Gyilkos tolvajok. Eberharde Jónzef Szé. 
hőnyi csőszt e hó 16 án virradóra a faluhoz közel 
levő lucernáson agyonütötték. Az öreg csősz n lu 
cérnáira ügyelt föl, mikor Török József kösségi 
kanász két zuhanó fia oda voltak lopni. Amint az 
öreget észrevették rögtön megfogták ée halántékát 
fejszével beverték. A csősz meghalt, de amint gyil- 
kosai a holttestet benkarták hurcolni a közel levő 
angol-kertbe az uradalmi kovács érszrevette éz meg­
ismerte őket. így azután hurokra kerültek a evil, 
kosok.

mert fején s más helyen is több “súlyos sérülést ka- A tis.^iíellTkDgSóbbi
p , izony (se oly vigasztalás lesz. gyát képezte az a kérdés: Mily eszközökkel le-

Színészét. nogyó Alajos színigazgató és hetne a hivatalnokoknak lehetővé lenn azt hoív 
színtársulata előleget szini jelentést boeeátott a na- az életnek mindinkább felmerülő követelményeinek 
pókban ki, melyben jelzi, hogy működését a nép- megfelelhessenek, annélkül, hogy a legfontosabb
kerti arénában már legközelebb megfogja kezdeni, életszükségletekből túlságos sokat elvonni kellene ?
ltikiutettel arra, miszerint Bogyó Alajos szinignz-. £ kérdés megoldására néhány ttlbbé-kevósbbé vva-
gató, bár hosszú időközönként, de több Ízben for- '—i-»: :-----1..» ea-ix-« —1_ u , „
du't már meg városunkban társulatával s mind 
annyiszor igyekezett közönsógüsk műigényének meg 
felelni s tekintettel arrs, miszerint mint értesülünk

korlati javaslat történt, melyek közül néhányat, 
mint „figyelemre méltót“ elfogadtak. Általános ér­
deklődést keltett azonban Engelhardt vasúti tiszt-

----- ----------------— -------------, viselőnek következő előadása: „E kérdés melyről
ezutlal is kitünően szervezett társulattal jön körünk- jtt tanácskozunk már régóta fogla'koitato’tt Több 
be, mi cs.k örömmel üdvözöljük őt s a legjobb ízben gondolkoztam ennek megéldása fölött és sze- 
biza ómmal tekintünk működése elé. rény háztartásomnak csekély költségelőirányzatában

— Biztosítsunk I Az idei szeszélyes időjárás 
arra enged következtetni, hogy gazda közönségünk 
aligha lesz az idei termő évad alatt a jógkárcso- 
dástól megóva. Gazdáinknak egész vagyona, összes 
reménye hogy úgy mondjuk egy jégterhel felhőtől 
van függővé téve. Az egyetlen eszköz, az egyedüli 
mád, melylye! az esetleg bekövetkezhető, véletlen 
csapás által okozható kár ellen oltalmat nyerhet s 
megtérítést remélhet : a biztosítás intézménye Mi­
dőn tehát ennek üdvös hutására gazdáink figyel-

gyakran tettem törléseket, ctzk egy tételt nem mer­
tem bántani, habár a jövedelemnek o< ni csekély ré­
szét vette igénybe. Ez a „mosás“ tétele, mert nőm 
különös büszkeségét Mi fehérnemű-szekrényében ; 
de magam is szívesen lemondok egyről-másró1 de 
f, hérnemünknél miteem szeretnék magunktól meg­
tagadni. Egy szerencsés véletlen végre megmutatta 
az utat, hogy miként lehet e tételnél tetemes meg­
takarítást eszközölni annélktl1, hogy kedvenc gyen­
geségünkből eng di i kellene. Sőt mondha om, hogy

mót ezu*on is falh'Vtik csak kötelességet vélünk 11 most még nagyobb mértékben elégíthetjük ki 
teljesíteni. Bizto-itsuuk ! Még van idő! ! 8 me'lett tetemes összeget Utarilunk meg, me-

- A 46 Ik ezred áthelyezése. Mint értessünk j má' cilr» farditha'uuk. Mintegy 2 évv. 1 ezelőtt 
tt Szegeden állomásozó 46 ik gyalog ezred, mely a | F%? barátomat atogadtum meg, only alkalommal 
mi ezredül k ősszel át lesz helyezve ' eSJ',lfrl1 é' f mos kiállítású géppel v.ló
Béctbe. Helyét Szeged m a j-.ilenleg B eben levő foK^oz'is közben tab,Ram kérdésemre, de a gé- 
83-ik ezred fogja elfoglalni. i PHn alkalmazott tábl- c ka által is megtud ,m, hogy

r\ r> • t/ iá „i BZ ^ H rcog Sándor haíánhfiánaU B c.ben Grá­lé 7.Halal 8M0 ;0"j Presir Józseiné ■»ül; ban ß äunerstrarse 6. zr. zla-ti „klánból való 
Forgó Anna élte v.régkoráb.n a műit hé «0 éjje l mo.ó és f csaró gép (Strabo,eh és Búr szabi-
11 érakor meghalt. Férjét, ki hirtelen halállal halt j ,__,. P k u , ,*D 1
meg csak fél évvel élte túl. - Szerdin temették » /»pokb.in
nagy részvét mellett. Tegmp pedig egy Iíorti Anna x ? k„ a? 1 ^ k• ü wx Vj8*” felke t('tt,lk
„ ,. , . • f *, P P01"# “»J “ ’ " nl‘“* érdeklődésemet, de madég kételkedtem hovv po-vuevii asszonyt temettek el, ki a múlt kídtb-n még , ” . , ’ . urem, nogy egy- ’ .” g- p képes volna a mosás tár ez é monk áj át » fe-a halva fekvő Prcsir J zsefnó mellett virrasztót!. 
Nyugodjanak bél éhen I

— Nagy vasúti szerencsétlenség. Pünkösd va­
sárnapinak éjjelön rémes vasú i katasztrófa tör­
tént. A fővárostól nehány kilométernyi távolságban 
levő R-ikrs Csabán egy sebesen jövő t-hervonat az

bérűén,II rongálása nélkül végezni. De baráti m neje 
«nuyir* d c,sérte a gépet, és mivel m»g»m is meg- 
győeődtem a g'pnek valóban ki üf.ő munkájáról, 
tudva topábbá, hegy barátom neje fölötte takaré­
kos és praktikus asszony, usonoel elhatároztam egy 

— . i ily gép bősz, „élét. E célból érintkezésbe léptem
indulásra készen állott ommhu, vonatott izzé-porrA e'öbb 0u litet-c ggel, mely a legnagyobb elő ó- 
zux'a 4 eo bér élet esett a szerercié'.lenségock ál- kmységgel asonnal beküldte képes árjegyzél ét Nl- 
dozatul. Egy ember pedig súlyosan megsérült. gy0n kellemesen érintett . cég am. kij>leulése mely

— A btidí rablógyllosság A múlt számunkban szerint tisztviselők, tanitdk, katonaság ci psttestek,
mord uk el rószleieaen azt a véres csele*, mely a 
büd-Ezant-mihálvi Dogaji kastélyban tör'ónt, mely­
nek áldozata a gálád kegyetlenséggel meggyilkolt 
öreg Dogaji már a temetőben aliisza örök ál.oát 
Már arról adhatunk hirt olvasóinknak, hogy a go­
nosztevők na igazság szolgáltatás kezeibe kerültek. 
Négyen voltak és Missura csendőr főhednagy tette 
rájok a kezek II -Böszörményben. Az egiik Ivirs- 
mia, akit Sóvágó Jánosnak hívnak, hír-s arról, hogy 

: vagy ötvenezer volt már vizsgálati fogságban. R-.ud 
\ kívül vakmerő eml 0rk-, gyors heaiédű és fölötte

intézetek, kéiháíik eth. számára e gépek it fölötte 
előnyös részlet fiaelésre is szállít a ugyanoly árban, 
mint kéiip, nztísetósnél Ez a reám nézve fölötte 
kellemes előny egy teljes késztetni k azonnali meg­
rendelésére indított, mely egy mosó-, egy facssró- 
és egy mángorló gépből állott. Meg kell vallmom, 
hogy ily hasznos tárgyat még soha sem szereztem 
be ily könn) Utéggel, mert a megtakarítás, melyet 
nőm e gép k által elért oly nagy vö t, hogy a tel­
jest ü elég volt O Hercoggnl kikötött havi részle­
tek pontos törR'sztéi éré, E mellett sokkal szebb és

furfangos. A másik jó madár neve Cnurki Molnár tifogás*«lanabb fehérneműnk van, mint azelőtt, mi- 
István. Ez az ember 12 évig ti t Munkácson a c»ak ’ kor mii d n a mosonő szeszéljétŐI és szorgalmától 
nemrégen szabariu'l ki. A h rmadik banditá' B'k függtVt. A fehérnemű kimé vé van és nőmnek az 
könyben fogták el, ez' T.akó B.ndinak hv.ák. ; os eőnye. hogy nincs szükségesem mosókony hára,
Nigyedik társuk p dig Szentkuti Á pád, aki valaha 
komédiái volt s élete javarészét szintén a bör'önhe 
töl ölte. A gonosztevők már áprilisban akarták a 
rablást végrehajt*, i; de akkor Molnár akadályozva 
volt. Sóvágót táviruiilug értesítenek arról, hogy ter­
vük későbbre marad Á vizsgálat már azt is kidz- 
ritette, hogy Taskó és Sóvágó Böszörményből in­
dultak a rablásra a Sévágó szekerén, Molnár pedig 
D-brecenbe csatlakozott hozzájok. A rablást kö­
vető hajnalban 8 őrakor már újra Böszörményben 
voltak, útközben p dig több korcsmában mulattak 
és százast is váltottuk. A gonosztevők tagadtak a 
biró előtt.

— Holvenhárom íves gyil os Oroid ám os 
községben 43 eszb udfl óis élt együ * Sxsbé József 
jómódú gtzdn ember s fuletégév ! N ni sok öröme 
volt ugyan a c aládi éleiben, mert örököoen pöröl- 
tek egymással, de cs-k tűr e a baját valahogy uios- 

I tanáig A nnpokbau » 73 évjs öreg annyira elbu 
sulta magát, hogy hin. len agyői otoptu a pörgő

sera mosónőre, mert amihez azelőtt egy egész nap 
és két ember kellett, zz most egy leány e gépek­
kel rövid 2-3 éra alatt könnyen elvégsi és pedig 
akár a konyhában, vagy előszobában í-, mert e gé 
péknél a ke.lerne,Da gőz slb. ki v.n zárva ts a mo­
sás napja e gép által minden eddigi borzasztósá- 
got elveszíti. Szóval e kiiünő gép alkalmazása által 
s „mosás“ tékintélyes kiadási tételénél nagy megta- 
kari'ést érek el, melyet más c-lra használhatok fel. 
U'Ommel ragadtam meg már gyakran az alkalmat 
e ki'.Unő gép beizerzérót barátaimnak ajánlani, kik 
mindannyian hasonló előnyös eredményt értek cl 
általa. Ma ia szívesen ragadtam meg az alkalmat, 
hogy tisztelt co ligáimnak e kitűnő háztartási gé. 
pék hí szerzését ajánljam és azt hiszem, hogy azok­
nak általános alkalmazása nagyban hozzá fog já­
rulni az általunk ma tárgyalt kérdés megoldásához“. 
Élénk tips és elimerés ju'almazta a szólót érdekes 
I lőudáeáért és miután a gyűlés köszönetét mondott 
az előadónak elhatározd e közérdekű javaslat k(lá­

nyéi ű 60 éves asszonyt. Most n ár hényja-szánja, zétételét Még csak azt tartjuk szükségesnek fel m- 
de kosi). Mijd a törvényaz k őré i ol le vele. A«s I íits-.ni, hogy H - cag magyar á limpolgár és hogy 
öreg gyilkos most egyre, az hajt' g itj’’,hogy sohase- j mosógépei es m, idigi kA v bagyaráu.iá gyártmány *i 
tette volna a gonozztette', ha nem ivott volna na- j számára Budapesten is. Erziébutfcörut 5b ss. alatt
gyou sok pálinkát.

! számára
I mintarak tárt nyitott.(Folyt, köv.)
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I. évfolyam.
C S O N G R A D. 20-ik szám.

CSARNOK..
Első szerelem és annak párbaja.

(Vig tilbtiBíéléi.)
Tehát lióla és gezdász. A meglepetés és bol­

dogság oly zavarná tett, hogy csak annyit bírtam 
■ agy nehezen elrebegai

„Örvendek.“
N. Béla dettó örvendett a szerenciének, tun- 

töleg udvarolt s Így nem kételkedtem szavai öszin-1 
teségében. A hány télé neme volt a táncnak, min- 
denikét egylltt jártuk, mindketten elvoltunk egymás 
által ragadtatva, bár bennem felébredt e szörnyű 
gondolat: „vájjon vivott-e párbajt" ? ! Győzött az 
ész fölött a szív és a baktieh kiváncsiskodás, úgy 
hogy a legközelebbi táncz-szUnet alkalmával össze- 
szornlt torokkal, szörnyű naivitással tettem föl a 
kérdést:

„Vívott már maga párbajt t
Mint remegtem a válasz eredményéért, ha 

nemmel felelt volna, tán az oláhjait fakdpnél ha­
gyott Sz. Pálként bántam volna el vele, midőn ő 
megnyugtatásra mosolyogva válaszolá ;

„Igen!“
„Es kivel ?“
N. Béla mosolygott. Hivatkozott a lovaglás 

szokásra, hogy a nevet kímélni kell, de ha engem 
érdekel hát elmondja.

Engem ne érdekelt volna a barna ifjú, zzar- 
vasbör nadrágos ideál párbaja, ki megkívántam azt, 
hogy eszményem párbaj hős legyei. Bőt nagyon is
érdekelt. , . , , ,

N. ur elmondá. S még azonkívül elmondott 
valami hetet. Mind becsületsértés miatt vivatott.

Büszkén dobogott szivem s öröm ittasan repe­
sett, ki feltalálta ideálját, ki öl, tör, zúz s ki kész 
legféltettebb kincsét, becsületét gyi kos szerszámok­
kal is megvédeni, ha kell.

Kezdtem belé mindjobban bolondulni. Nagyobb 
figyelemmel senki sem kísért hazudoxást, mint én, 
de" az is igaz, hogy hazudni sem tudott más úgy, 
mint N. ur. Ettől fogva állandó lovagom lett.

„Enyhe berek, lágy ölében,“ hol hájteli han­
gon, lágy" szellő susogás 61 kísérve zengett parkunk­
ban a csalogány, az öreg d:6fa alatt idylli estéken, 
midőn az cg felhő len az.urján a csillagok miriadjai 
ragyogtak, s a méla hold sugarai ezüstös s ineze- 
tet adtak mindennek, i y költői színezetű helyen 
töltöttük a kellemes pásztor érákat.

N. ur megvallotta szerelmét isten tudj* hány­
szor, s ón nem hittem Isten tudja hányszor.

Szerelmi vallomásához assetlieek mindég adott 
fel egy-egy párbajt, melyek mint mondá lelke fé­
léért vivattak, s bogy magamat célozva érezzem, 
oly szenvedélyes tekiatettel nézett reám, s oly na­
gyokat sóhajtott, miszerint ki voltam téve vagy az 
elayeletés, vagy az elfujatás veszélyének.

Hál" Istennek eg).k sem történt meg, az én 
,1 násoru nem minösitett engem cethallá

Szerencsés Jónás 1 megmenekedtél egy mérges 
falattól! — cikkázott e gondolat agyam labyrinthn- 
sán keresztül.

Az lovagom meg nem szűnt hévvel rakta ra­
kásra a nem létezett, de általa felspékelt, vagy le- 
durrantott névtelen hősüket, úgy hogy kezdtem gya- 
nakodóvá lenni, önkónytelenül arra a meggyőződésre 
jutottam, hogy ha az ón Rómeóm által tönkre si- 
iányitott' lényeknek csak fele volna oly szerencsét­
len a létnek örvendezhetni, akkor a városban sem 
egy fe’.köttetlon kara, vagy mély Kisebbel keX> lón 
ellátott ifjút sem lehetne találni.

A merre jártam mindenütt érdeklődve néztem 
szerte szót, hogy nem látok-e felkötött kara, vagy 
flastromos képű embert?! De óh fátnm ! egy sem 
került tekintetem elé. A gyanú mindinkább kezdett 
érlelődni bennem, midőn végre egyet megpillanték, 
arcán egy hatalmas nagy angol tapasszal. „Meg
vagy!“ — kiáltám magamban, örömöm azonban
korai volt. Keserű valóra ébresztett kiábrándulásom.

Színész volt az istenadta a egy ügyetlen bor­
bély inas, kinek kezeibe „mellék jövedelmet“ nem 
csúsztatott, vágta meg bosszúból.

— N. ur! nem vett ön észre valamit, a mi 
engem kellemetlenül érint ?

— Nem, tünde angyal ! e sarkalatos füldgöni- 
beay tetőzetéi, — volt szarvasi borbélyositott

— í gy akkor vegye tudomásul, hogy esteli sé­
tánk alkaimával, egy dúlt arcú férfi kiséri léptein­
ket s gyűlöletes pillantásokat vet felénk, vegyen al­
kalmat és okot magának e férfit, ki nekem terhemre 
van, megismerni és rendre utasítani.

— Bájos seraph! zengedezésti jjarancskónt 
hangzanak fülemben, sietek, rohanok, vágtatok, hogy 
a gyűlöltet megtaníthassam, hullajtson kérem érte 
előre könnyeket — kámphorrá vált s elröpült.

Másnap szokatlan komoly arccal állított be, ti­
tokzatosan súgta fülembe : „meg van a nyomorult.’■

Alig bírtam kitörő nevetésemet visszatartani, 
de uralkodva magamon, komolyságot színlelve mon­
dám : „mégis derék lovag ön,“ — hogyan történt?
. . . beszéljen !

— Ne kívánja most ezt tőlem, izgatott vagyok, 
majd holnap mindent megtud. Sietek segédeimet 
felkeresni, kik a részleteket állapítják meg, ackern 
mindegy első vagy utolsó vérre-e, addig pedig imád­
kozzon életemért, az angyaluk imáját, mégha lgatja 
a Mindenható.

Persze, hozy megígértem hősömnek, kinél az 
igazmondás volt a S-ik nem létező sacram. ntum, 
miután biztosan tudtam, h'py em« párbajról is. 
mint a többiekröl, oly egészségesen tér viissza, mint 
a makkon hízott szalontai.

Úgyis történt. Lovagom másnap rettenetes ko­
moly képpel, fiakeron, come 11 fant, jelent meg.

; Szeméből a büszkeség sugárzott, s mint trón zsá- 
molyához úgy tette lábaim elé hódolatát © szavakkal:

„Minden el van intézve.“
— Hogyan történt? — kórdóm mohó kíváncsi­

sággal.

— Az eset előttem, mint az ilyenekben jártai 
előtt, nem volt valami szokatlan, a Nagysád által 
leirt vagabuadus, a tegnap esti felejthetetlen emlékű 
perc után, hazamentemben elém állít, s mint orkái 
zugia fülembe :

„Ki ön ? .
„Hogy én ki vagyok — válaszolám nyugodt- 

Ságot színlelve — ahhoz önnek semmi köze, de 
hogy ön kicsoda, ahhoz nekem van közöm, önhöz 
ki elég vakmerő egy hölgyet, midőn az tisztelőjével 
sétál, fíxirozni, rangját uram nem, de nevét tudom : 
„Szemtelen.“

„Ah, uram ! ez vért kiván.“
„Segédeink holiap mindent elvégezlek“ Ezzel 

ott hagytam. Tegnap ellenfelem megbízottjai beáll­
tának, kihívnak, persze, hogy el fogadtam és se 
gédeimhez utasítván, kardban állapodtak meg. M,> 
megverekedtttnk Ellenfelemnek orrát vágtam le, 
hogy ne legyen alkalma minden lében kamalaskodni.

Mig bírtam kitörő nevetésemet visszatartani, 
komolyságot erőltetve mondám: Ugyan N. ar hogy 
találták meg önt ellenfele segédei, mikor nevét sem 
tudták.

— Hát izé,. . . hát . . . hát, hebegett ideálom. 
De már erre kitört belőlem a nevetés.

— Bámulom az ön Ügyességét, hogy megfo­
gott és vagdalt egy embert, ki nem is létezik; pár­
bajozni élő emberrel közönséges dolog, de phau- 
tommal az már abstract valami, erre csak ön képes.

Megsemmisültem állott ellőttem, dühtől elsá­
padva.

— Hát ön gúnyt űzött belőlem ! játékszerként 
játszott velem ? — ezzel „íll a berek, nádak, erek“ 
ellejtett. — — — — — — — ~■ ~

Pár óv múlt el azóta. Nagy lány lettem s mint 
ilyen, fürdeni illetékes. Hazafelé utáltunkban egy 
vasúti állomáson, kit látnak szemeim? mint lova­
gomat.

„Ah ön az N. ur r “
Meglepetve nézett reám, arcán a Borsával való 

megslégedetlenség honolt.
„Igen nagysád ón vagyok — mondá keserű„w 

— alkalmazásban itt, mint vasúti tiszt.“
E pillanatban az emeleti ablakból egy éles, 

fülsértő hang zug le.
„Béla gyere csak“ ... a hang tulajdonos nőj. 

egy 40 év körüli szépség-mentes hölgyé vált, ki 
mellett egy másik öregebb, s még szépsóg-mrata 
sebb assoayság á'lt:

„K k azok a hölgyek ?“ — kérdóm.
„a fiatalabbik az Isten panaszképen ne vigye 

nőm“, 1.3 idősebbik engedelemmel legyen mondva 
„anyósom.“ ,

Sajnáltam szegény volt imádómat, hogy a pur- 
gatoriumi tisztulást már e földön kezdi meg.

Megbocsátottam neki. 40 éves feleség ég két­
szer 40 éves anyós, sok egy kebelaek ...

„Lássa mily szerencsés ön — mondám — min­
dég párbajozott s a sors adott magának egy ál­
landó „pár“-bajt, mert az a két hölgy, — bocsá­
nat a merész kifejezésért — bajnak csakugyan
,P*r.“ Tóth Károly.

ÍÉt) 58 m.
CSONGRÁDON

Elvállal minden, a

könyvnyomdászat kőrébo vágó mtmkákatg
úgymint

díszes számlák, jegyzékek és tudósító levelek, eljegyzési és esketési kártyák, Ízléses meghívók és tár.czrendek, étlapok,
városi és községi hivatalos nyomtatványok ;

ÁRJEGYZÉKEK, CIM-, ASZTALI ÉS NÉVJEGYEK, GYÁSZLALOK
táblás kimutatások, takarékpénztári mérlegek, időszaki és folyóiratok, hírlapok, müvek, diszes kivitelű szalag-aranyozások,

Ipar és kereskedelmi körlevelek, ügyvédi és irodai nyomtatványok, levélpapírok és borítékok cégnyomással,
FALRAGASZOK stb. stb. minden szin és nagyságban gyors, pOlltOS, Ízléses és jutányos áron.

l'.:yamtt a
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cimii társadalmi heti közlöny részére 'Vifizetések elfogadtatok, hirdetések felvétetnek.

N v n ni mtolt s nkr.Mt* kliij vuYOiLdhjAbén.


